

国际·关注



一艘货轮被“海燕”
等点的巨浪冲上海岸

超强台风重创菲律宾

该国官员称,估计有上万人丧生

□据 新华社马尼拉11月10日电

超强台风“海燕”日前横扫菲律宾中部,给当地带来极大损失。重灾区莱特省警方负责人埃尔默·索里亚10日说,莱特省省长根据各方提供的数字,估计此次台风已造成当地上万人丧生。

现场

如同海啸席卷过

美国有线电视新闻网记者葆拉·汉考克9日乘坐菲军方一架货机从马尼拉飞往塔克洛班,成为第一批抵达这座城市的记者。她描述这场灾难道:“那看起来就像是海啸席卷过这里。”汉考克从飞机上看到,塔克洛班不少区域仍积水严重。当地官员告诉她,积水曾漫至部分建筑物的二层。她说,市内几乎每棵树都被拦腰折断或连根拔起,许多木头散落街头,阻碍交通。

“海燕”8日凌晨在菲中部东萨马省登陆,中心最大风力达到每小时314公里,是今年年初以来全球最强台风。

登陆后,它由东至西横扫菲律宾中部,重创莱特省。台风引发巨浪,冲击沿岸地区,造成严重破坏。“从直升机上可以看见灾害的严重性。”菲内政部部长曼努埃尔·罗哈斯说,“从海岸至内陆一公里范围内,没有建筑物幸存,如同发生一场海啸。”

联合国救灾协调组官员塞巴斯蒂安·斯坦帕描述,汽车如草堆一样在风中翻滚,街道上满是残骸。“我上一次见到这样的场景是在印度洋海啸之后。”他说。大约22万人在那次海啸中遇难。

莱特省首府塔克洛班受灾严重。塔克洛班机场塔台玻璃破碎,航站楼遭冲毁。47岁的机场经理埃弗伦·纳格拉马回忆道,海浪最高达到4米,如同海啸,“雨、海水和风肆虐机场,我们从窗口逃出,抱着一根电线杆大约一小时。一些人紧紧抱着树才得以幸存”。

伤亡

估计上万人遇难

莱特省警方负责人埃尔默·索里亚10日说:“我们昨天晚上与省长开会,政府初步估计,死者有上万人。在台风经过的地区,70%至80%的建筑遭摧毁。”

当局先前估计,大约1000人在灾害中遇难。

法新社报道,如果最新死亡数字获得确认,“海燕”将是1976年以来菲律宾遭受的最致命自然灾害。

另据塔克洛班市行政官特克松·约翰·林估计,仅塔克洛班遇难人数可能就达1万,当局已经找到300具至400具尸体。

菲国家减灾委9日发布灾情通报称,受“海燕”影响,37个省份近80万民众被转移。菲军方已派出1.5万名士兵前往灾区展开救援。

秩序

灾区发生抢掠

遭受超强台风“海燕”重创的菲律宾莱特省塔克洛班市物资紧缺、秩序混乱,当地政府官员10日请求总统阿基诺三世对该地实施军管。

在被超强台风“海燕”袭击的菲律宾塔克洛班市,两个最大的商场和杂货店发生抢掠事件,一座加油站也在风灾中受损,警方派人到一个燃料存储库把守,防范抢掠事件。同时警方增派100名特警队员前往当地,协助恢复秩序。台风过境后,许多塔克洛班市居民进入无人看管的建筑物内抢夺物品和现金。塔克洛班市官员请求正在当地视察的阿基诺三世下令实施军管。



受灾的儿童带着个人物品在大雨中行走



大片的房屋被“海燕”摧毁



塔克洛班当地居民趁乱抢掠商店

延伸阅读

“海燕”侵袭我国海南省

一艘货轮在三亚遇险, 6人失去联系

□据 新华社三亚11月10日电

记者从海南三亚海事局获悉,10日下午,在三亚港港池停靠防台风的广西籍货船“顺航998”,被超强台风“海燕”吹断缆绳,漂入大海中,船上6人与陆地失去联系。

引发多起突发事件

10日下午,广西籍货船“顺航998”抛锚后,在三亚港避风过程中被台风吹断缆绳,漂入大海,船上6人与陆地失去联系。目前,货船已随风漂至三亚东岛附近海域,海南相关单位已经组织人员开始搜救。截至10日16时,超强台风“海燕”为海南岛带来强风暴雨,搜救难度比较大。

超强台风“海燕”还引发多起突发事件。三亚市大东海10日清晨发生一起渔船遇险事件,经三亚海上搜救分中心紧急协调救助,2名渔民已被安全救起;三亚荔枝沟路段一简易工棚10日被大风刮倒,2人被压在工棚下,消防队员正在奋力救援。

海南岛变成“无人岛”

眼下已进入海南旅游旺季,往日游人如潮的旅游岛,在今年第30号超强台风“海燕”的影响下,一时间大街小巷难觅行人踪影,变成“无人岛”。

目前包括三亚南山、天涯海角等在内的所有景区全面关闭,所有涉水娱乐项目全部停止。

造成大面积航班延误

来自三亚凤凰国际机场的消息,机场已经启动大面积航班延误红色预警,同时进入抗台防汛应急状态。截至10日17时,三亚凤凰国际机场已取消航班207架次,1.6万名旅客受到影响,机场方面正在积极配合协调安置滞留旅客。受台风影响,进机场公路目前已经暂时关闭。

另外,海南省三沙市也受到“海燕”比较大的影响。据介绍,目前人员没有伤亡,但是永乐居委会一些小岛上的房屋严重受损,岛上人员已经被安置在比较坚固的房屋中避风。

可能诱发地质灾害

截至10日15时,海南全省已转移群众13.3万人。海南省气象专家表示,虽然“海燕”将会擦过海南岛,但是它可能带来的地质灾害不容忽视。海南省国土资源厅和海南省气象局10日下午共同发布地质灾害气象风险预警,预计未来24小时内在三亚市中北部、五指山市、保亭县、琼中县、万宁市、陵水县降雨诱发地质灾害的风险较高,为三级风险预警。各地需要严加防范,做好地质灾害防御工作。